

# 内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心  
出版:内蒙古日报社  
国内统一连续出版物号:CN 15-0068  
邮发代号:15-29



2023年7月11日 星期二  
总5271期 今日8版  
网址:www.nmgsb.com.cn  
新闻热线:0471-3285915  
广告热线:0471-3285916

## 游幸福之城 品草原味道 第九届中俄蒙国际美食文化节 暨呼和浩特美食博览会将开启

本报讯(记者 欣然 张鑫)内蒙古的牛羊肉如果请十大菜系及蒙古国、俄罗斯、泰国等国家的厨艺大师来做成菜品,会是怎样的风景线,会有怎样的美食体验?“10个国家的厨艺大师、十大菜系的厨艺代表将同内蒙古的厨艺大师一起亮相,共同演绎舌尖上的内蒙古牛羊肉美食文化,这在中国餐饮史甚至世界餐饮

史上都是首次。”夏阳盈盈,幸福之城呼和浩特美味缤纷,盛迎宾客。记者从内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会获悉,主题为“游幸福之城 品草原味道”的第九届中俄蒙国际美食文化节暨呼和浩特美食博览会将于7月15日—22日举办。届时,相关系列活动将精彩呈现。

据悉,本次中俄蒙国际美食文化节暨呼和浩特美食博览会由中国饭店协会、内蒙古自治区商务厅、呼和浩特市人民政府、内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会主办,呼和浩特市商务局、呼和浩特市市场监管局、呼和浩特市农牧局、呼和浩特市玉泉区人民政府、内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会大项目办公室、内蒙古自治区人像摄影协会具体承办。(下转3版)

# 林西镇:庭院“小经济”撬动乡村“大振兴”

新时代 新征程 新伟业  
XINSHIDAI XINZHENGCHENG XINWEIYE

本报记者 张鑫

庭院小经济,乡村大振兴。在赤峰市林西县林西镇,利用庭院经济这把钥匙不仅打开了村民致富增收的大门,促进村民生活质量的提升,更承载了展现乡村风貌,实现乡村振兴的使命。庭院经济带来的政策红利正在释

放,不仅为乡村面貌增添了新色彩,也为农户增收注入了新动力。林西镇依托“城郊型”经济,拓展产业发展模块,向融文旅休闲于一体的产业模式延伸,林西镇拓展庭院经济发展模式,打造“微型农场”,以线上线下方式融

合发展新业态,讲述农耕文化、体验田园乐趣,“人人农场”开启了庭院经济新模式。这一小小创意充分激发了村集体经济活力,拓宽了群众增收渠道,壮大了村集体经济,有效带动了乡村产业发展。

在林西镇东风四组的“人人农场”里,土地被划分成不同的小地块,均以行政村名区分,消费者通过线上或线下方式进行认领,村委会提供农具和蔬菜种子,消费者提供租金或参与田间耕

作,当地村民提供指导,通过全托管和半托管的方式打理,回归自然,体验城郊型农家生活乐趣。

发展城郊型庭院经济是近年来林西镇推动乡村振兴三产融合的一项举措。小而美的庭院经济,较好地发挥了林西镇近郊型农业经济的综合优势,逐步形成小规模、大群体、小产业、大效益的发展格局,促进农户持续增收。

在此基础上,林西镇探索创新推出了“人人农场”项目,与文旅发展、乡村体验游相结合,实现

盘活闲置土地、增加农民收入、提高土地附加值三效合一。实施小田园项目,将城镇边角角的土地充分利用起来,满足城区群众利用闲暇时光,通过自耕自种的方式生产绿色无污染的蔬菜,发展体验农业、休闲农业,进而实现有限土地资源的最大收益。体验型乡村经济发展模式,打造一二三产业融合发展新业态,不仅让城市居民体验到田园情趣,也让当地村民实实在在享受到美丽乡村建设发展带来的“红利”。



## 康巴什: 屋顶光伏发电 助力城市节能减排

近年来,内蒙古鄂尔多斯市康巴什区持续构建城区绿色低碳、安全高效的能源体系,积极推进机关事业单位、机关团体、学校屋顶和公共停车场棚顶光伏发电项目建设。目前,当地已建成9个屋顶光伏发电项目,促进节能降耗、低碳减排。

图为:7月8日市民在鄂尔多斯市康巴什区公共停车场里为电动车充电。该停车场建设了棚顶光伏发电设施。(王正 摄)

## 自治区党委召开新闻发布会 介绍自治区党委 十一届六次全会有关情况 和会议主要精神

本报讯(记者 王丰)7月10日上午,自治区党委召开新闻发布会,介绍自治区党委十一届六次全会有关情况和会议主要精神,自治区党委新闻发言人,自治区党委常委、秘书长于立新参加并作有关情况介绍。

新闻发布会介绍,中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第六次全体会议,于7月3日至5日在呼和浩特举行。这次全会最重要的任务是全面安排部署学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神工作,坚定不移、一抓到底办好完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事。孙绍骋同志代表自治区党委常委会作了上半年工作报告,就《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定(讨论稿)》作了说明,听取了各盟市和自治区有关方面工作汇报,安排部署了重点任务。特别是全会审议通过了《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》,提出要在感恩听党话、紧跟习近平总书记奋进新征程,铸牢中华民族共同体意识,民族地区推进中国式现代化建设,边疆民族地区走向共同富裕的道路,兴边稳边固边,边疆地区联通国内国际双循环,弘扬新风正气七个方面作模范。

新闻发布会介绍,去年自治区党委制定了“五大任务”实施方案,本次全会对对标对表习近平总书记这次考察时作出的重要指示要求,又作出新的安排、部署和决定,办好两件大事有了更为系统的战略谋划、更为完整的工作体系。加快调结构、转观念、改作风,是这次全会部署的重点,旨在加快解决制约内蒙古高质量发展的产业结构问题和干部队伍思想作风上的顽疾。全会强调,要按照习近平总书记关于以学正风特别是大兴务实之风的重要指示要求,打实打硬,提出一个经验成果大起底,加大对各类成果和经验的挖掘、总结、推广、运用力度,推动各方面在互学互鉴、取长补短中提升工作质效。全会对开展好主题教育进一步作出部署。

新闻发布会介绍,全会高度评价了上半年自治区党委常委会的工作。一致认为,自治区党委常委会抓发展、促担当、树新风的成效不断显现,全区经济运行态势良好,各项事业持续健康发展,广大党员干部干事创业的精气神加快提振,大抓招商引资、节约利用资源、推进科技创新等工作成果丰硕。与会同志一致表示,要倍加珍惜当前发展的良好势头,齐心协力把下半年工作做得更好。

自治区党委办公厅、党委政研室有关负责同志对“五大任务”部署情况、《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》等内容作了介绍。



## 山水林田湖草沙一起向“绿” 系列报道之三: 沙海披绿 荒漠生“金”

本报记者 迪威娜

茫茫沙海披绿生金。盛夏的兴安盟科右中旗日暖风爽,生机勃勃,数万亩沙生植物在阳光下绿意盎然,更显鲜亮。

兴安盟属科尔沁沙地,又是国家“三北”工程重点实施区域。2022年最新数据显示:科右中旗森林覆盖率和草原综合植被盖度,分别从2017年的17.64%和35.17%,提高18.54%和76.14%;沙化土地面积由611万亩减少到现在的5.74万亩。

走进兴安盟科右中旗巴彦茫哈苏木哈吐布其嘎查,曾经风沙肆虐、黄沙漫天的景象早已不见。经过改造的沙化土地上种起了连片的沙棘,大地一片生机勃勃的景象,昔日黄沙被植被覆盖……(下转3版)

导读

## 观艺术盛会 游亮丽北疆 品内蒙古味道

▶2版

【提示】本报今日8版推出《“强首府”工程建设巡礼(七)——宜业之城:和谐融洽 创新创业》专版,欢迎阅读



学思想 强党性 重实践 建新功

XUESIXIANG QIANGDANGXING ZHONGSHIJIAN JIANXINGONG

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,自治区工信厅聚焦主题主线、紧盯主体责任,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改一体推进,将主题教育成效转化为推动全区工业经济高质量发展的强大动力。

主题教育开展以来,自治区工信厅深刻领会主题教育目标要求,准确把握重点任务,确保规定动作做到位,自选动作创新到位。

党组理论学习中心组和党支部采取领导带学、个人自学、支部共学、成果检学“四学联动”抓学习。每次学习,安排党员、干部提前备课、现场领学;每次研讨,现场抽点党员、干部特别是青年干部谈体会,交流学习心得。同时,安排青年干部代表列席党组理论学习中心组集体学习,围绕工业经济发展、机关建设建言献策。

经过全面梳理、认真研究,自治区工信厅确定10个方面的调

查研究主攻方向,按照“课题牵引、问题导向、领导带头、成果检学”的思路,深入基层一线、园区工厂开展调研,确保“调”出实情、“研”出实招、办成实事。截至目前,调研组已在区内外实地调研20次。

与此同时,自治区工信厅充分发挥职能作用,聚焦聚力两件大事,全面树立加快发展、大抓发展理念,以“两个基地”建设为抓手,锚定做强做优做大制造业这

一目标,持续优化存量、做大增量、提升质量,加快推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。一方面,围绕先进制造业产业集群和重点产业链,积极开展“走出去”招商、以会招商,参与组织京津冀、长三角先进制造业专题招商推介会。另一方面,落实重点产业链包联推进机制,按月调度项目进展,加强项目储备,分领域制定实施更加精准有效的支持政策,全力推动先进制造

业产业链项目落地开工、投产达效。

下一步,自治区工信厅将严格按照学习打头、调研开路、实干落脚的方法路径,坚持出实招、办实事、办实事,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,努力在推动工业经济高质量发展上建新功。

(据《内蒙古日报》)

## 自治区工信厅 推动工业经济 高质量发展实招频出